
2024河南交通云数字科技有限公司招聘笔试冲刺题（带答案解
析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在美国，学术界、工业界、主管部门和多数消费者倾向于认为用豆浆代替牛奶是一种更健康的选择。不过，绝大多数西方人很不喜欢豆味，
所以美国的豆浆有一步去除或掩盖豆味的操作，而中国人就会觉得这样一点儿豆浆味也没有。对奶味的偏好和对豆味的排斥，是豆浆在西方不

够受欢迎的主要原因。此外，豆浆在保存过程中比牛奶容易发生聚集下沉，这也给豆浆成为牛奶那样的方便食品带来了难度。保存难度高，加

上市场需求量不是那么大，导致美国豆浆的价格远远高于牛奶。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 对比中国人和西方人对豆浆口味的不同喜好

 B． 剖析豆浆在美国市场上价格偏高的原因

 C． 探究豆浆在西方市场不受欢迎的根本原因

 D． 指出豆浆打入美国市场所必需的技术手段

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先阐述了美国人不喜欢豆味，使得豆浆在西方不受欢迎这一现实。接着阐述了另外两个原因“保存难度高”和“市场需求
量不大”，最后通过“导致”引出文段重点“美国豆浆的价格远远高于牛奶”。因此B项正确。

2、文学经典对于一个民族及其文化的繁荣昌盛至关重要。一方面，它是一个民族在历史长河中艺术性和审美化的创造，集中表现了这个民族的
核心价值和道德理想，成为维系民族内部成员集体记忆的情感纽带；另一方面，也是一个民族独特的精神创造，其中呈现的美学风格和艺术魅

力也成为其不同于其他民族的精神徽章和文化标志，是最易辨识的文化品牌。正是由于文学经典拥有巨大的价值主导力、文化吸引力和审美感

召力，当前国际社会普遍将传承和弘扬本民族的文学经典作为构建民族价值认同、塑造国家良好形象和提升文化软实力的重大战略。

这段文字意在强调：

 A．文学经典承载了一个民族的价值观和道德理想

 B．文学经典的传承和弘扬应成为国家的文化战略

 C．文学经典对民族发展有举足轻重的作用

 D．文学经典是一个民族的集体记忆

《正确答案》
B
《专家解析》

文段为分总结构，文段首先指出“文学经典对于一个民族及其文化的繁荣昌盛至关重要”，然后从“情感纽带”和“文化品牌”两个
方面进行具体解释说明，最后通过程度词“正是”再次强调文学经典的重要性，最后得出结论国际社会将传承和弘扬本民族文
学经典作为重大战略，所以文段重在强调要传承和弘扬文学经典，对应B项“文学经典的传承和弘扬应成为国家的文化战略”。

A项“承载了价值观和道德理想”对应解释说明的内容，非重点，且仅仅对应其中一个方面，表述片面，排除；C项在结论之
前，非文段重点，文段的重点是传承和弘扬文学经典，排除；D项“集体记忆”对应解释说明的内容，且“文学经典是集体记
忆”表述不当，文段说的是文学经典是维系集体记忆的感情纽带，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《文学经典教育的三重意蕴》

3、大象是大型食草动物，一头成年象每天要消耗100-300公斤食物和80-200升水。亚洲象以100多种植物为食。中国野生亚洲象上世纪六、七
十年代不到150头，由于政府的保护，2020年有近300头。西双版纳过去40年和最近5年气候和土地利用变化的时间数据显示，20世纪90年代后
期以来，当地年平均气温稳步上升，2019-2020年比1981-2010年高1.6 。最近两年年均降水量明显下降，高温缺水导致2020年极端干旱，西双
版纳2020年3月发生严重干旱，植被生产力深度下降，这也正是亚洲象开始向北迁徙的月份。

这段文字意在说明：

 A．本次迁徙是亚洲象离开栖息地最远的一次
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 B．此次亚洲象的长距离北迁超出了正常范围

 C．过去30年里，中国的野生大象数量翻一番

 D．高温干旱，植被生产力下降，导致亚洲象北迁

《正确答案》
D
《专家解析》

文段开篇介绍大象是大型食草动物，对食物和水的消耗量较大，接着介绍近些年来，中国野生亚洲象数量增长了一倍，随后
介绍近年来西双版纳地区年平均气温稳步上升并引发了干旱。最后通过指代词“这”引导尾句，强调2020年3月西双版纳地区出
现高温干旱，植被生产力深度下降，该时间与亚洲象北迁时间重合，即高温干旱，植被生产力下降导致数量增长的亚洲象缺
乏食物，被迫北迁，故文段为分总结构，强调高温干旱，植被生产力下降，是亚洲象北迁的原因，对应D项。

A项，“亚洲象离开栖息地最远的一次”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“长距离北迁超出了正常范围”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，根据“中国野生亚洲象上世纪六、七十年代不到150头······2020年有近300头”可知，“过去30年里，中国的野生大象数
量翻一番”表述错误，且数量增长不是文段重点，文段重点在分析其北迁的原因，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《亚洲象为何北迁？有了新推测》

4、目前，我国远洋渔业仍面临燃料成本、船舶设施设备购置或建造成本、人工成本、管理成本、资源使用成本“五大成本”的增加，以及现代渔
民队伍匮乏、渔船装备落后、海外渔业基地缺失，这些因素成为制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”。
根据这段文字可知，下列说法不属于制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”的是（　　）。

 A． 建造一条远洋渔船成本都在千万元以上，一般人根本投资不起

 B． 缺乏有经验的渔民，尤其是现代渔民

 C． 我国要真正成为远洋渔业大国，还需要在渔船装备上提升档次

 D． 应加快建立远洋渔业行业风险基金，处理海上偶发、突发事件

《正确答案》
D
《专家解析》
制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”主要有成本增加、渔民队伍匮乏、渔船装备落后、海外渔业基地缺失等几大因素。D
项，“加快建立远洋渔业行业风险基金”文段未提及。

5、最近，甘肃省卫生厅重拳出击，暗访12家省级医疗机构，发现烟头287个，罚款287万。“重典”，作为禁烟的尝试，并非全不可行。北京在
奥运会后也曾有过对违规吸烟者重罚的动议。但是，重也要有限度，而且更要注意防止简单化。如果不够合理，短期效应固然可期，但长远

看，往往是一种风险博弈：众所周知，国内禁烟的难度主要在于烟民数量庞大，而且漠视规则的积弊难以急刹车，甘肃巨额罚单的实质，是把

禁烟矛盾直接转嫁给了对吸烟者缺少强制权的所属医疗机构，这一做法容易招致不可知的医患冲突。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 重罚并非禁烟良方

 B． 目前我国禁烟难度很大，积弊甚多

 C． 甘肃巨额罚单的实质是转嫁禁烟矛盾，容易招致医患冲突

 D． 目前我国禁烟前景不够乐观

《正确答案》
A
《专家解析》
文段先是有所保留地肯定“作为禁烟的尝试，并非全不可行”，然后转折提出“重也要有限度，而且更要注意防止简单化”，否则
即使短期内有效，长远看却容易招致风险。重点是重罚的弊端，即文段意在说明通过重罚来禁烟并非良方。因此A项正确。

6、民生问题的发生源自人的正常需要难以被满足，而人的需要的满足必须有一定的资源、工具、手段和方式。在给定的社会历史条件下，人们
用来解决民生问题的这些资源、工具、手段和方式都是特定的，是不以人的愿望为转移的。如果条件不具备，人们的民生需求就无法得到满

足，由此产生的民生问题在给定的社会历史时期内就难以得到解决。

这段文字的中心论点是（　　）。

 A． 民生问题的发生源自人的正当需要难以被满足

 B． 人的需要的满足是不以人的愿望为转移的

 C． 民生问题的解决受社会历史条件的限制
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